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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:2731 av Mikael Eskilandersson (SD)
Föräldrabalkens tillämpning vid vårdnadsmål
Mikael Eskilandersson har frågat mig om jag avser att vidta åtgärder för att säkerställa att föräldrabalken kan användas utan att missförstås, i fall där det gäller barnrätt, exempelvis i vårdnadsmål. 
Principen om barnets bästa kommer – utöver i föräldrabalken – till uttryck i FN:s konvention om barnets rättigheter (barnkonventionen) och i den s.k. EU-stadgan. Vid tillämpningen av principen om barnets bästa måste även barnets rätt att uttrycka sina åsikter beaktas och i beslutet motiveras på vilket sätt hänsyn tagits till barnets bästa. Barnkonventionen gäller sedan den 1 januari 2020 som lag i Sverige.
Att värna om barnen är en mycket viktig fråga för regeringen. Det är angeläget att reglerna i föräldrabalken är utformade för att säkerställa att principen om barnets bästa är tillämpbar – och tillämpas – i praktiken. Regeringen har därför nyligen överlämnat propositionen Ett stärkt barnrättsperspektiv i vårdnadstvister till riksdagen. Propositionen rymmer flera förslag som syftar till att ytterligare anpassa föräldrabalken till barnkonventionen. Det föreslås bland annat att betydelsen av barnets bästa när det gäller frågor om vårdnad, boende och umgänge förtydligas och att barnets förutsättningar för delaktighet i ett förfarande om vårdnad, boende eller umgänge förbättras. 
Att det i lagtexten anges att det vid bedömningen av vad som är bäst för barnet ska fästas särskilt avseende vid risken för att ett barn far illa och vid barnets behov av kontakt med båda föräldrarna – båda viktiga principer också enligt barnkonventionen – är ett uttryck för vad lagstiftaren särskilt velat fästa uppmärksamheten på. Dessa omständigheter behöver inte i det enskilda fallet betyda mer än andra viktiga förhållanden som rör barnets fysiska och psykiska välbefinnande och utveckling. Vid bedömningen av vad som är bäst för barnet finns god ledning att hämta från andra bestämmelser i föräldrabalken, från barnkonventionen och från de allmänna kommentarer som FN:s kommitté för barnets rättigheter tagit fram. 
Stockholm den 12 maj 2021


Morgan Johansson
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